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Град ска на род на би бли о те ка „Жар ко Зре ња нин” из Зре ња ни на об ја ви ла је, про шле го ди не, Ка та
лог ста рих књи га ко је чу ва у свом фон ду. Ау то ри, На та ша Сто иљ ков ски и Пре драг Је ре мић су на уч ној и 
ши рој јав но сти, по пр ви пут, учи ни ли до ступ ним нај зна чај ни ја де ла ко ја се чу ва ју у њи хо вој уста но ви. 

Опи са на збир ка свој на ста нак ве зу је за пе ри од по сле Другог свет ског ра та, ка да се, по осни ва њу 
Град ске би бли о те ке, у њу сли ва ве ли ки број књи га ко је су при па да ле др жав ним ин сти ту ци ја ма, би бли о-
те ка ма и чи та о ни ца ма, шко ла ма, али и оне ко је су за пле ње не из при ват них до мо ва. Фонд ста ре и рет ке 
књи ге устро јен је као по себ на це ли на 1967. ра дом и ан га жо ва њем би бли о те ка ра са вет ни ка Ду ши це Цве-
јић. Она је из ра ди ла и ли сни ка та лог ко ји је бро јао 454 би бли о граф ске је ди ни це. Про у ча ва ју ћи ар хи ву 
уста но ве, ау то ри су до шли до са зна ња о по ре клу по је ди них при ме ра ка, али се за од ре ђени број и да ље 
не зна ка ко су до спе ли у ње но вла сни штво.

По себ ну па жњу ау то ри су по све ти ли иш чи та ва њу за пи са, по све та и по пи са ко ји се на ла зе у по је ди-
ним при мер ци ма, из ко јих се са зна је ко ме су књи ге при па да ле, ко их је чи тао и ко ме су би ле на ме ње не, 
раз от кри ва ју ћи ин те ре сант ну исто риј ску по за ди ну књи ге. Ка та лог опи су је 79 би бли о граф ских је ди ни ца, 
ко је су пра ће не и ске ни ра ним при ка зом на слов не стра не сва ког при мер ка. Опис је ура ђен при ме ном 
ISBD(A) стан дар да, а при цип ре ђа ња гра ђе у ка та ло гу је азбуч ни. За сва ку је ди ни цу су ура ђе не ано та-
ци је са ка рак те ри сти ка ма сва ког при мер ка. 

Хро ни ка свет ске исто ри је Се ба сти ја на Фран ка, об ја вље на 1543, нај ста ри ја је књи га ко ју ова Би бли-
о те ка има у свом фон ду и опи са на је у ка та ло гу. Ау то ра ове мо но гар фи је, бо го сло ва, пу бли ци сту, књи-
жев ни ка, штам па ра, мно ги сма тра ју пре те чом про све ти тељ ског по кре та у Евро пи. Про гла шен је за је ре-
ти ка и био је про га њан од стра не цр кве них и гра ђан ских вла сти.

Ста ра срп ска књи га, опи са на у овом из да њу, об у хва та пе ри од од 1801. до 1867. го ди не. Де ло Ата-
на си ја Стој ко ви ћа Ари стид и На та ли ја из 1801. нај ста ри је је у овој збир ци. У њој се на ла зи не ко ли ко 
из да ња До си те ја Об ра до ви ћа и ори ги нал на де ла срп ских пи са ца, док je преводнa књи жев ност ма ње 
за сту пље на.

Ве ли ку вред ност Ка та ло га чи ни и шест ре ги ста ра: ау тор ски, на слов ни, хро но ло шки, ре ги стар лич них 
име на у за пи си ма и пе ча ти ма, ре ги стар сиг на ту ра, као и пре глед пе ча та на књи га ма. Они пру жа ју зна-
чај не ин фор ма ци је и олак ша ва ју про у ча ва ња гра ђе.

Ис тра жи ва ње и опис фон да ста ре и рет ке књи ге зре ња нин ске би бли о те ке ре а ли зо вани су у са рад њи 
са Би бли о те ком Ма ти це срп ске и део су про јек та за шти те ове гра ђе ко ји је по др жа ло Ми ни стар ство кул-
ту ре и ин фор ми са ња Ре пу бли ке Ср би је. До са да су кон зер ви ра не и ре ста у ри ра не 64 би бли о теч ке је ди-
ни це, а да ље ак тив но сти на за шти ти и пре зен та ци је гра ђе пред ви ђа ју ње го ву ди ги та ли за ци ју. Про јек том 
су об у хва ће ни и фон до ви дру гих ин сти ту ци ја кул ту ре у гра ду.

По све та про те клим вре ме ни ма
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